围绕62个科目展开激烈角逐

长春消防举办第九届消防运动会



60米肩梯登楼,进入楼内 本组图片 消防供图



连日来,长春市消防救援支队 第九届消防运动会拉开帷幕,来自 支队机关、大队、消防站、企业专职 站、乡镇专职站、微型站3000余人 次,按照8个组别,围绕62个科目开 展了激烈角逐

7月7日,首个比赛日主要为游 泳项目,按照"基础一尖兵一团队" 分为全员游泳达标考核、200米竞速 游泳、4×50米游泳接力3项科目,分 别针对全员、尖兵、团队开展考核, 在提升队伍整体水域救援能力的同 时,也能提升团队协作能力。

第二个比赛日项目则更加精 60米肩梯登楼、4楼绳索攀爬、 负重上10楼是支队传统的比赛科 目,是参赛队员"硬实力"的较量,也 是对参赛者体能、技艺与心理素质

60米肩梯登楼需要参赛队员独 自扛起二节拉梯跑60米后攀爬至2 楼,主要检验消防员在灭火救援中 快速实施外部登高、开辟救生通道 的能力。4楼绳索攀爬是消防员必 -项重要技能,要求消防员在 楼外利用绳索从窗户攀爬进入四 楼。负重上10楼是对参赛队员爆发 力和耐力的考验,要求参训者具备 较高的快速反应能力、下肢爆发力 和耐乳酸能力。应急救援任务的专 业化和多样化,对消防员身体素质 的要求也越来越高,赛场上他们争 分夺秒,为了集体荣誉全力冲刺。

7月9日,长春市消防救援支队 第九届消防运动会迎来第三个比赛 日,也是预赛阶段的最后一个比赛 日,比赛科目为100米消防障碍、拉 梯进攻操、一人五盘水带连接、攀登 挂钩梯上4楼。虽然骄阳似火,但酷 暑与高温丝毫没能削减队员们的激 情,每一名队员都想展现出最好的 竞技水平,实战中,他们可能面临更 复杂、更严峻的环境。 一切为了实 战,一切为了打赢,日复一日的训练 比拼,就是为了在实战中更快、更 准,实战中快1秒,就有可能减少和 降低损失,甚至挽救人员的生命

其中,攀登挂钩梯上4楼是消防 救援队伍的传统保留科目,不仅是 速度与力量的比拼,也是作风与意 志的比拼,更是优良传统和血性胆 识的传承。参赛队员需要携带8.5公 斤的挂钩梯跑动32.25米后,将梯子 固定在窗口并攀登至4楼,堪称体 能、技术、胆气的三重考验。现场随 着裁判员一声令下,参赛队员铆足 劲,如离弦之箭,全套动作一气呵 成,在场观众加油声、呐喊声此起彼 伏,将当日的比赛推向高潮。

据了解,此次运动会旨在检验 全市消防救援队伍练兵成果,激发 指战员练兵热情,促进火灾防控和 灭火救援准备主责主业高效开展。 运动会分预赛和决赛两个阶段,预 赛7月7日至9日已顺利举行,决赛则 安排在7月15日至17日,共设置支队 机关、大队、消防站、小型站、非执勤 站、企业专职站、乡镇专职站、重点 单位微型站8个组别。与往届运动 会相比,此次运动会更加贴近实战, 聚焦主责主业,力戒形式主义,在充 分调研论证的基础上,精简优化了 部分科目。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林市消防救援支队 在省级赛事中彰显专业实力

近日,在我省举办的两 项重要科普赛事中,吉林市 消防救援支队的参赛队员以 扎实的专业素养和出色的现 场表现,充分展示了江城消 防救援队伍在应急科普领域 的深厚底蕴与积极风貌。

在省安委会办公室、省 应急管理厅主办的第四届吉 林省应急科普讲解大赛中, 来自应急、教育、公安、司法、 消防、森林消防等多个领域 及省内各地的30名优秀选 手,大家聚焦安全生产、防灾 减灾救灾、应急救援等主题, 结合工作实际,分享知识、交 流经验,共同呈现了一场内 容丰富的科普盛宴,支队参 赛队员凭借优异表现,获评 个人三等奖。

在省消防救援总队组织 的2025年度全省消防科普

"金牌讲师"评选活动中,支 队参赛队员同样表现亮眼, 一人获评个人二等奖、一人 获评个人三等奖

这些成绩的取得,是支 队长期以来重视科普能力建 设、精心培养专业人才的成 果体现,生动展现了队伍服 务社会安全宣传的责任担 当。支队将以此次赛事为契 机,持续深化消防科普宣传 工作,积极探索形式多样、内 容鲜活的主题宣传活动,多 渠道、多角度开展消防安全 知识普及,扩展宣传覆盖 全体指战员将继续致力 于传播消防安全理念,提升 全民消防安全意识和应急自 救能力,为筑牢社会消防安 全防线贡献坚实的吉林消防 力量!

城市晚报全媒体记者 吕闯

整治单车停放乱象 守护百姓宜居环境

"谢谢民警同志,自行车 乱停放的问题解决之后,我 们的生活变得更加舒心了!

近日,长春市公安局朝 阳区分局重庆路派出所北安 社区民警杨勇君充分践行新 时代枫桥经验,成功解决了 社区内自行车乱 停乱放的问 题,从源头化解了社区矛盾 纠纷,有效提高了群众的幸 福感和满意度。

"这地方本来就不大,现 在让这自行车占去了一半!' 设立自行车停放点本来是为 了方便出行的,可现在都堵 在这,出行真是一点儿不方 便。""好好的社区,现在倒成 了自行车废弃车场了。

早在几个月前,民警在 日常工作中了解到,北安社 区的居民们对于自行车乱停 现象有意见。为了全面解决 问题,民警挨家挨户走访,在 与百姓的交流中,民警发现 社区百姓与相关部门长期存

在误解,如不从根源上解决 问题,很难改变群众的看法。

为进一步破解难题,努 力做好连接群众与相关部 门的纽带,民警一边耐心解 释绿色出行和便民服务的 各项初衷和方针政策,一边 反复勘察地形,集中收集居 民意见,最终重新设计了自 行车摆放的空间布局,因地 制宜地改进了自行车管理

这一举动,不仅推动了 "政策服务一纳米"的进一步 深化,使社区环境焕然一新, 还拉近了警民之间的距离, 获得了百姓的支持和认可。

下一步,重庆路派出所 将持续聚焦民生小事,坚持 践行"矛盾不上交、平安不出 事、服务不缺位"的新时代枫 桥经验,为辖区居民营造更 宜居的生活环境而不懈努 力。

城市晚报全媒体记者 吕闯

蛟河森林公安 紧急救援突发疾病男子

近日,省公安厅 森林公安局蛟河森 林公安分局白石山 森林派出所上演了 场与时间赛跑的 生命救援。民警凭 借快速反应和专业 处置,成功救助一 名突发疾病的饮酒 男子,用实际行动

诠释了森林公安的责任与 担当。

当日17时许,白石山森 林派出所民警在处理一起饮 酒男子求助警情时, 当事人 突然面色苍白、意识模糊、四 肢瘫软,情况十分危急。 警凭借丰富经验,初步判断 其可能突发心脏疾病,随即 拨打120急救电话,并从派 出所急救药箱取出速效救心 丸喂服。同时,安排专人在 路口引导救护车,确保救援 诵道畅诵无阳。

等待救援期间,民警全 程陪护在侧,密切监测男子



救援突发疾病男子 森林公安供图

生命体征,通过持续对话保 持其意识清醒。救护车抵达 后,民警详细交接现场情况, 并在征得家属同意后,协助 医护人员将男子抬上救护 车.为后续专业救治争取了 宝贵时间。

此次救援行动中,白石 山森林派出所民警反应迅 速、处置科学,充分展现了过 硬的应急处突能力和一心为 民的服务宗旨,赢得了当事 人家属和现场群众的一致称

柴泽华 江明翰 城市晚报 全媒体记者 吕闯

"枯木逢春"巧变生态座椅

用美观的生态座椅。

长春市南湖公园废旧材料再利用

近日,长春市南湖公园一项别 且匠心的改造工程引发市民执议。 公园技术科诵讨创新思维,将园内 枯死松木变废为宝,成功打造出兼 具环保理念与实用功能的生态景观 座椅,在提升公园环境品质的同时, 为市民游客带来全新的游园体验。

南湖公园在日常设施巡查中发 现,园区内部分木质座椅因长期日 晒雨淋,出现结构松动、木材腐朽 等问题,不仅影响整体景观效果, 还存在安全隐患。而园内存在大 量因病虫害或自然衰老枯死的松 木,这些枯木不仅占用绿化空间, 还存在倒伏风险。为有效解决这 些问题,公园技术科打破常规,提 出"就地取材、循环利用"的创新思 技术人员对枯死松木进行严 格筛选和处理:首先进行去皮、高 温蒸煮等防腐处理,消除潜在病虫 害隐患;随后将木材切割成标准长 度的木段,通过精密测量和设计, 在木段表面雕刻出符合人体工学



改造后的生态座椅 公园供图

的凹槽作为座位;最后采用环保水 改造后的生态座椅一经亮相便 收获市民游客的广泛好评。其古朴 性涂料进行表面处理,既增强防水 防腐性能,又保留木材天然纹理。 自然的外观与公园绿化景观完美融 经过一系列专业处理,原本废弃的 合,独特的原木造型成为园区内-枯木摇身一变,成为造型独特、实 道亮丽的风景线。

城市晚报全媒体记者 吕闯